
 

 

Dobrodošli na Elections ACT (Izbore ACT-a) – Izborno 
povjerenstvo ACT-a 

Elections ACT je izborno povjerenstvo za ACT. To je neovisno, zakonski ovlašteno tijelo, 
odgovorno za: 

• sprovođenje izbora i referenduma za Zakonodavnu skupštinu ACT-a; 
• određivanje granica izbornih okruga za ACT; i  
• pružanje izbornih savjeta i usluga širokom opsegu klijenata. 

Izbori za Zakonodavnu skupštinu ACT-a  

U ACT-u naš se sabor naziva Zakonodavna skupština ACT-a. Ima 25 zastupnika koji donose 
zakone za ACT. Stranka koja dobije najviše podrške od birača te tako i najviše izabranih 
zastupnika u Skupštini je ta koja formira vladu. Poglavar Skupštine zove se Premijer i izabiru 
ga skupštinski zastupnici.    

U ACT-u ima pet izbornih okruga – Ginninderra, Brindabella, Kurrajong, Murrumbidgee i 
Yerrabi.  Birači svakog izbornog okruga biraju pet zastupnika u Zakonodavnu skupštinu.  

Izbori za Zakonodavnu skupštinu ACT-a održavaju se svake četiri godine i to treće subote u 
listopadu.  Glasovanje na ovim izborima je obvezno za sve muškarce i žene koji žive u ACT-
u, koji su napunili 18 godina i više te imaju australsko državljanstvo.  Glasovanjem pomažete 
da se izaberu ljudi koji će Vas najbolje zastupati u Zakonodavnoj skupštini ACT-a. Vaš je 
glas tajan i Vi ste jedini koji ćete znati za koga ste glasovali. 

Sljedeći izbori za Zakonodavnu skupštinu održat će se 19. listopada 2024. 

Registracija za glasovanje 

Vaše ime mora biti na glasačkom popisu (listi glasača) da biste mogli glasovati.  Možete se 
prijaviti da Vam se ime stavi na glasački popis čim napunite 16 godina, ali ne možete 
glasovati dok ne napunite 18.  

Ako ste podobni za glasovanje, ali se još niste registrirali, možete se registrirati preko 
Interneta na stranici Zakonodavne skupštine Australije www.aec.gov.au.   

Također morate obavijestiti Izborno povjerenstvo o promjeni svoje adrese ili imena.  

Glasovanje na izborima za Zakonodavnu skupštinu ACT-a 

Najlakši način glasovanja je da odete do Vama najbližeg biračkog mjesta. To je često 
mjesna škola. Tu će Vam označiti ime na glasačkom popisu i moći ćete glasovati. U Australiji 
glasovanje je tajno pa postoje glasački paravani iza kojih možete glasovati u tajnosti. Čim 
ste glasovali, ubacite svoj glasački listić u zapečaćenu glasačku kutiju. Glasačke kutije se ne 
otvaraju sve do kraja glasovanja u 6 navečer. 

http://www.aec.gov.au/


Ako na dan izbora niste u Canberri, Elections ACT isto tako ima predizborne glasačke centre 
otvorene blizu većih trgovačkih centara u Canberri i to kroz 3 tjedna prije izbora. U 
predizbornim glasačkim centrima možete odabrati želite li glasovati elektroničkim putem ili 
koristeći glasački listić.  Vaš je glas i dalje tajan. 

Glasovanje putem pošte dostupno je glasačima koji neće biti u Canberri na sam dan izbora 
ili tijekom 3 tjedna predizbornog perioda. Glasači vezani za kuću zbog bolesti ili krhkog 
stanja mogu glasovati putem pošte. 

Referendumi za Zakonodavnu skupštinu ACT-a 

Referendum se održava kada Zakonodavna skupština odobri zakon u svezi kojega glasači 
moraju obznaniti svoje mišljenje glede nekog specifičnog pitanja ili prijedloga.   

Prije održavanja referenduma, glasačima se osiguraju informacije u kojima se obrazloži 
prijedlog te argumenti za i protiv. Glasači onda mogu dati svoj glas na isti način kao i za 
izbore. Referendum se može održati skupa sa izborima za Zakonodavnu skupštinu ili sam za 
sebe.  

Preraspodjela granica izbornih okruga 

Prije svakih izbora za Zakonodavnu skupštinu, Elections ACT iznova povlači izborne granice 
(preraspodjela) sa ciljem da osigura, kolikogod je to praktički izvedivo, da svaki izborni okrug 
ACT-a bude zastupljen u Zakonodavnoj skupštini u srazmjeru sa glasačkom populacijom tog 
okruga.  

Savjetovanje s javnošću je važan dio procesa preraspodjele i glasačima se pruža niz 
mogućnosti za davanje prijedloga i opaski.   

Pružanje izbornih savjeta i usluga 

Elections ACT daje savjete po pitanju izbora širokom opsegu klijenata, uključujući tu i sve 
vezano uz Zakonodavnu skupštinu, političke stranke, kandidate, Javne službe ACT-a, te 
druge organizacije i javne osobe.  

Elections ACT je dostupan za pomoć kod provedbe slobodnih i pravednih izbora u klubovima 
i drugim organizacijama, ali uz naknadu za svoje usluge i zadovoljenje određenih uvjeta. 
Međutim, Elections ACT NEĆE imati veze ni sa kakvim izborima gdje: 

• je dozvoljeno glasovanje preko druge osobe; 
• se glasuje dizanjem ruke; ili 
• gdje je moguće da je tajnost glasovanja kompromitirana.  

Elections ACT pruža sate izobrazbe školama i društvenim zajednicama, osobito u svezi sa 
objašnjavanjem sistema glasovanja koji se koristi kod izbora za Zakonodavnu skupštinu 
ACT-a, poznatom kao sistem glasovanja Hare-Clark.  

Kontaktirajte nas : 

Adresa: Level 2, 5CA (formerly known as Customs House), 5 Constitution Ave, Canberra ACT 

Poštanska adresa: PO Box 272, Civic Square ACT 2607 



Telefon: 6205 0033 (Služba za prijevode & tumačenje 131 450) 

E-pošta: elections@act.gov.au 


